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Δυο λόγια για το βιβλίο
Ίσως το μεγαλύτερο ερώτημα που προσπάθησε να απαντήσει ο Stephen 
Hawking στη ζωή του ήταν πώς το Σύμπαν θα μπορούσε να έχει δημιουρ-
γήσει συνθήκες φιλόξενες για τη ζωή. Έτσι, κατέληξε να μελετά την προ-
έλευση του Σύμπαντος από τη Μεγάλη Έκρηξη. Η πρώιμη εργασία του, 
όμως, ήρθε αντιμέτωπη με τη μαθηματική πρόβλεψη ότι πολλές Μεγάλες 
Εκρήξεις δημιουργούν ένα πολυσύμπαν, το μεγαλύτερο μέρος του οποίου 
θα ήταν εξαιρετικά απίθανο να φιλοξενήσει ζωή.

Ο Hawking, καθηγητής στο τμήμα θεωρητικής φυσικής του Πανεπι-
στημίου του Καίμπριτζ, μαζί με τον φίλο και στενό συνεργάτη του Thomas 
Hertog ανέπτυξαν μια νέα θεωρία για τον Κόσμο η οποία θα μπορούσε να 
δικαιολογήσει την ανάδυση της ζωής. Διεισδύοντας στην κβαντική φυσική 
των κοσμικών ολογραμμάτων και αποτολμώντας να προσεγγίσουν τις βα-
θύτερες ρίζες μας πολύ πίσω στον χρόνο, ξαφνιάστηκαν ανακαλύπτοντας 
ένα βαθύτερο επίπεδο εξέλιξης στο οποίο οι ίδιοι οι φυσικοί νόμοι μετα-
σχηματίζονται και απλοποιούνται έως ότου να εξαφανιστούν τα σωματί- 
δια, οι δυνάμεις, ακόμη και ο χρόνος. Αυτό τους οδήγησε σε μια επανα-
στατική ιδέα: Οι νόμοι της φυσικής δεν είναι αναλλοίωτοι, αλλά γεννώ-
νται και συνεξελίσσονται καθώς διαμορφώνεται το Σύμπαν που διέπουν. 

Ενώ πλησίαζε το τέλος του Hawking, οι δύο συνεργάτες δημοσίευσαν τη 
θεωρία τους, προτείνοντας μια ριζοσπαστική νέα δαρβίνεια προοπτική για 
την καταγωγή του Σύμπαντός μας.

Το βιβλίο προσφέρει ένα νέο όραμα για τη γέννηση του Κόσμου που θα 
μεταμορφώσει θεμελιωδώς τον τρόπο με τον οποίο σκεφτόμαστε τη θέση 
μας στην τάξη του Σύμπαντος, και μπορεί τελικά να αποδειχθεί η μεγαλύ-
τερη επιστημονική κληρονομιά του Hawking. 

Είπαν για το βιβλίο
• «Ο Thomas Hertog, όπως ο μέντορας και συνάδελφός του Stephen 
Hawking, ποτέ δεν δίστασε να είναι φιλόδοξος κατά τη διατύπωση θεωρι-
ών για το Σύμπαν. Το σαρωτικό αυτό βιβλίο προσφέρει μια κατανοητή επι-
σκόπηση τόσο αυτών που γνωρίζουμε στην κοσμολογία όσο και ορισμένων 
τολμηρών ιδεών για να πορευτούμε στο άγνωστο. Αποτελεί μια εισαγωγή 
στην τελική θεωρία του Hawking, αλλά και μια ματιά σε ακόμη γενικότε-
ρες θεωρίες που έπονται».

―Sean Carroll, καθηγητής θεωρητικής φυσικής,  
Ινστιτούτο Τεχνολογίας της Καλιφόρνιας

• «Μια όμορφα γραμμένη, γοητευτική περιγραφή τόσο της φυσικής όσο 
και των προσωπικοτήτων που συμμετείχαν στον οραματικό αγώνα του 
Hawking να κατανοήσει τον Κόσμο. Ο Thomas Hertog μάς προσφέρει μια 
συναρπαστική εικόνα εκ των έσω».

―Neil Turok, καθηγητής θεωρητικής φυσικής, Πανεπιστήμιο του  
Εδιμβούργου και Perimeter Institute for Theoretical Physics

• «Γιατί το Σύμπαν μας είναι όπως είναι; Πώς ξεκίνησε; Πώς μπορεί να τε- 
λειώσει; Ο Hertog διερεύνησε τα συντριπτικά αυτά ερωτήματα σε συνεργα-
σία με τον Hawking, επιτυγχάνοντας έτσι μια προνομιακή προοπτική για  
το πώς, ενάντια σε τρομακτικές φυσικές πιθανότητες, το φυλακισμένο πνεύ-
μα του Stephen απέφερε εκπληκτικές γνώσεις ακόμη και κατά τα τελευταία 
του χρόνια. Αυτό το εξαιρετικά γραμμένο βιβλίο προσφέρει μια εικόνα για 
μια ξεχωριστή προσωπικότητα, για τη δημιουργική διαδικασία γενικώς, και 
για το εύρος και τα όρια της τρέχουσας κατανόησης του Κόσμου μας».

―Martin Rees, Bραβείο Crafoord Αστρονομίας,  
Βασιλικός Αστρονόμος του Ηνωμένου Βασιλείου 
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ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΚΑΤΟΠΤΡΟ

Η τελική θεωρία του Stephen Hawking



• «Η τελική θεωρία του Hawking εξηγείται με σαφήνεια σε αυτό το εξαιρε-
τικά προσιτό βιβλίο. Ο συγγραφέας Thomas Hertog, ένας από τους πιο 
στενούς συνεργάτες του Stephen, μας προσφέρει μια ζωηρή εικόνα του 
Hawking τόσο ως λαμπρού φυσικού όσο και ως εκπληκτικά αποφασιστικού 
ανθρώπου».

―Δρ Graham Farmelo, εταίρος του Πανεπιστημίου του Καίμπριτζ,  
επίκουρος καθηγητής φυσικής στο Πανεπιστήμιο Northeastern

• «Μια συναρπαστική εικόνα μίας από τις βαθύτερες αναζητήσεις του αν-
θρώπινου γένους από έναν εκ των εμβριθεστέρων επιστημόνων του».

―Christophe Galfard, διδάκτωρ φυσικής υπό  
την εποπτεία του Stephen Hawking

• «Οι Hawking και Hertog προσπαθούν να διαμορφώσουν μια νέα φιλο-
σοφία της φυσικής. [...] Οι έννοιες και τα επιχειρήματα που παρουσιάζονται 
εδώ είναι πραγματικά συγκλονιστικά. […] Το βιβλίο τους Περί της καταγωγής 
του Χρόνου είναι απίστευτα ανταποδοτικό».

―The Times

     Ο συγγραφέας
Ο Thomas Hertog (Τόμας Χέρτογκ) είναι διεθνούς 
φήμης κοσμολόγος και επί πολλά χρόνια υπήρ-
ξε στενός συνεργάτης του Stephen Hawking. Έλαβε 
το διδακτορικό του δίπλωμα στη φυσική υπό την 
εποπτεία του Stephen Hawking. Εργάστηκε ερευνη-
τικά στο Πανεπιστήμιο της Καλιφόρνιας στη Σάντα 
Μπάρμπαρα και στο Πανεπιστήμιο των Παρισίων. 
Σήμερα είναι καθηγητής θεωρητικής φυσικής στο 
Πανεπιστήμιο της Λουβέν, στο Βέλγιο, όπου μελετά 

την κβαντική φύση της Μεγάλης Έκρηξης. 
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